
 2019年度卒業時アンケート結果

Q1.　貞静学園短期大学で２年間努力して勉強され、どのくらい学習成果を修めましたか？ 

Q2.　貞静学園短期大学に入学されて、良かった点はどのようなことでしたか？(複数選択可)

　本学では、毎年、卒業を控えた2年生を対象に卒業時アンケートを実施している。本学では建学の精神「至誠、和敬、慈愛」に基
づき、「これからの社会に役立つ、人間性豊かな知性と教養ある人材の育成」を教育理念としている。その教育理念を実現するた
めに、自ら学び努力していく姿勢と、強くしなやかな意思を育むことを基盤として、専門的学習成果（保育者としての学習成果）と汎
用的学習成果（社会人としての学習成果）の両面から定めた学習成果と、本学の満足度等について調査を実施した。
　・実施時期：2020年3月15日
　・調査対象：2019年度卒業生　104名
　・回答率：60.6％（新型コロナウイルス感染拡大防止に向けて簡略化した卒業式後に実施したため、回答数は例年よりも
　　減少している）
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（1）子どもや特別な支援を要する人の発達特性や個性に

ついて学び、一人一人の最善の幸福を考え、

保育・教育および家庭支援を実践するための

様々な知識・技術・技能を習得できましたか？
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（2）子どもの｢生きる力｣を育むために、

「健康」「人間関係」「環境」「言葉」「表現」の

五領域についての技術や技能を習得できましたか？
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（3）保育者として子どもの人権を尊重し、倫理観を持って

他者と協調すると共に、子どもの心身の健康と

安全に努めながら保育・教育に取り組めましたか？
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（4）獲得した知識・技能・態度を基礎として、

継続的に向上心を持って学習できましたか？
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（5）他国の人や文化を尊重しグローバルな視点で、

子ども、職場、社会を捉え、保育・教育および

家庭支援について知識と理解を深められましたか？
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（6）文化、社会や自然に対する知識を豊かにし、

多様な価値観や意見を理解し、自ら学べましたか？
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（7）読む、書く、聞く、話す能力をはじめ、情報を収集・分析する能

力、数や量を理解する能力を高め、他者と協働して

新しい視点や発想、柔軟な方法で問題を解決することが

できましたか？
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（8）社会規範や職場のルールを理解し守り、様々な人々と

協調して仕事や課題に積極的に取り組み、実現へ向けて

計画し、やり遂げる強い意志を獲得できましたか？
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学校全体

学生生活（行事、日々の学校生活など）

学生支援（担任制度、就職支援など）

学習支援（施設設備、学内環境など）

人間関係（クラス、友人関係など）

学業関係（資格取得、ピアノ技術、専門的知識など）



 2019年度卒業時アンケート結果

ピアノの個別指導 で進度に合わせた指導を受けられた。ピアノの技術が上達した。 16

幼稚園教諭免許と保育士資格の両方を２年間で取得できる。 9

授業が丁寧でわかりやすい。熱心な指導、専門性を活かした楽しい授業。 7

ゼミで自分の好きなことを調べられ、そこから色々変わることが出来たと思います。 1

ここでしか学べないことを学ぶことができた。 1

担当教員が書いた教科書が使われる。 1

一生の友達に出会った。同じ目標に向かって一緒に頑張れる友達ができた。 22

クラス制の良さ
（協力や助け合いがしやすい。安定した人間関係づくり。仲が深まる。学園行事を通してクラスで協力するこ
とや、仲間との交流も増えとても充実していた。）

18

クラスの雰囲気がよかった。 2

先生や事務の人とも仲良くなれる！ 1

施設設備の充実　　ピアノ練習室 4

図書館設備
行くたびにオススメの絵本や面白そうな絵本が紹介されていて、プラスアルファとして自分のタメになりまし
た。

4

暖房冷房がきちんとついている。 1

校内が綺麗に清掃されていた。 2

とても過ごしやすい環境です。 1

クラス担任
（担任の先生になにかと相談が出来て良かった、熱心にサポートしてくれた、悩みなども気軽に相談でき
る、毎日支えてくれた、励ましてくれた、就活では履歴書の書き方や面接など細かく指導して頂き、とても心
強かった、信頼できた。応援してくれて嬉しかった。一人一人向き合ってくれた）

16

先生たちに相談しやすい。サポートが厚い。先生方全員が丁寧で安心して2年間過ごすことが出来た。先生
方が優しく教えて、支えてくれる。

5

教員との距離が近いところ。 5

就職支援（就職についてわからない事があると調べてくれ就職先の不安な部分が減った。就職情報が豊富
で対応が速く、面接練習の場も設けてもらいとても助かりました。

3

事務の方が色んなことに相談に乗ってくれるところ。 1

わからないことは担任や就職課などにすぐに相談することができた。 1

学園行事がたくさんあったので、より楽しい学生生活が送れた。行事が多くクラスの絆が深まった。全部学
生最後の行事になる。学生も先生も全力でたのしんでいる！　全力で楽しんだ。もっと行事増やして欲し
い。体育祭やEXPOなど楽しめた。EXPOは子どもたちと関わる経験もできて良い思い出になった。行事が
多く、マナー研修もあるので社会で必要なことを学べる。

14

こんな情勢でも色々と変えて準備大変なのに卒業式を挙行してくれたこと。ありがとうございました！ 1

短大だからかもしれないけれど、毎日忙しく過ごして楽しかった。 1

行事はめんどくさいけどいい思い出。 1

日々の生活が辛くても楽しい。 1

毎日休まず遅刻せず通うことの大切さがよく分かりました。 1

雰囲気が明るくて過ごしやすかったです。 5

先生に質問などしやすかった。とてもいい先生ばかりでした。学生のことを1番に考えてくれた。 4

やりたいことをたくさんやることができました。 1

教員も事務の方も親身になってくれるし、アットホームで通いやすい。 1

綺麗で過ごしやすい。 1

理不尽な所あるけど大学生活楽しかったよ。 1

学生生活
（行事、日々の学校生活など）

学校全体

Q2.　貞静学園短期大学に入学されて、良かった点はどのようなことでしたか？（自由記述）

学業関係
（資格取得、ピアノ技術、専門的

知識など）

人間関係
（クラス、友人関係など）

学習支援
（施設設備、学内環境など）

学生支援
（担任制度、就職支援など）
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 ①改善してほしいと思った点はなんですか？ 人数  ②どうしたら改善できると思いますか？

もう少し、予定を前々から公表して欲しかった。 1

事務連絡が遅いです 1 早めにお知らせをする

何事にも早くはっきりした対応をしてほしい 1 より事前に連絡できるよう努める

日程
実習とテスト、実習と就活がかぶっててきつい。遅延証が使
えるのか使えないのかわからない

1 スケジュールの見直し

皆勤、遅刻、公休について 1 しっかりと基準を決めて欲しい

遅延や就職関係で公欠とならなくなった点 1 何日間は公欠となるよう設ける

パソコンを使う場所を増やして欲しいです 1
OA教室を解放してくれたりしてくれたらいいと思います。
また、使えるパソコンを増やして欲しいです

ピアノが足りない 1 ピアノが置いてある教室はいつも開けておく

課題提出前になるとパソコンの台数が足りなくなることが
あったので、増やしてもらいたいです。

1 パソコンを購入してもらう

お昼がないとき学校で買うことはできるけどもう少し多くして
欲しい。レンジやお湯も混んでいたので上の階に欲しかっ
た。

1 設置する

 トイレがよく壊れる ピアノが多い割に、調律されてるピアノ
が少ない

1  定期的にメンテナンスする(して) 定期的に調律する(して)

自販機すぐ売り切れる 1 入荷する

学食作って欲しい 2 食堂つくる、拓殖の近くに移る

食堂や売店がない。あと自販機が壊れやすい 1

トイレの手を乾かす機械がほしい 1

行事 大学祭 1
規模が小さいのと、準備期間が短いので増やして欲しい
です

テスト範囲をもう少し早く教えてほしいです 1 日程調整をしていただく

テスト期間の日程、期間を伝えるのが遅かった 1
もう少し早く教えてくれたら勉強に早く取り組むことができ
た

テスト期間が遅い 1 期間を早める

授業日程 祝日授業 1 一日の授業数を増やす

クラス編成 人間関係 1
クラス編成を行ってもいい気がした。 私も含め、私の周り
も友人関係トラブルがあり居辛い思いをしたため

実習 実習園の差が大きい 1 わかりません

もっと後輩にサークルをおしてほしい！ 1 サークルのいい所などアピールする

何かと一部の学生にばかり頼る部分 1 もっとたくさんの学生に声掛ける

テスト

その他

Q3.　貞静学園短期大学に在学して、改善してほしいと思った点はどのようなことでしたか？

施設・設備面では、毎年「学食をつくってほしい」との希望が出ている。本学は、規模が小さい短期大学であり、学食の
運営を受託する業者が見つからないため、おにぎりやパンを販売するコンビニの自販機や飲料水のほか、アイスクリーム
等の自販機を導入している。また、2020年度より文京区内の障害者施設に通所している方たちが工場で製造したパンの
販売が開始されており、大変な人気ぶりである。保育学科の学生として福祉への理解を深めると共に、社会貢献を学ぶ
機会ともなっている。

学生全員へ迅速な事務連絡を実現させるために、従前より利用されてきた掲示板、ＨＰ、就職情報メール以外、2020年
度からは学生全体への通信手段として個人アドレスを付与して連絡を行っている。特に、本学の新型コロナウイルス感染
防止への取り組みについてはHPにも掲載して保護者にもご理解いただいている。

その他、本学に対して改善してほしいと答えた学生は、それぞれの項目で少数ではあったが、学生の希望に添うため、
可能な限り協議を進めて行きたいと考えている。また、テストに関しての日程調整、クラスの人間関係、サークル活動等、
今後大学として学生たちが充実した学園生活を送れるよう、善処していく。

連絡

出欠

施設
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勧められる点 人数 理由

先生方が優しい、親身になってくれる、丁寧、
個性的で面白い

14

誰でも救ってくれる
実習や進路で悩んだ時に助けてくれる。
先生方が一人一人に合わせて本当に丁寧で、安心して過
ごせるところ

学生と先生方が距離が近く、相談しやすい 13
距離が近いことで相談とかもしやすい
高校の延長みたいで大学感が無く安心出来る
ほかの大学はクラス担任制もあまりないので、良いと思う

就職のサポートも手厚い、 就職活動支援が
手厚い

2

先生方や事務の方や就職課の方が親身に
なってくれる

1

明るくて、雰囲気がよい
学園生活が楽しい

7

先生方がいい
きちんと勉強しながらも楽しい学校生活が送れた
人数が少ないのでたくさんの人と交流ができ、楽しい学校
生活を送ることができるから

クラス制なので友達と仲よくなれる 5

2年間同じクラスだから友達関係がよい
楽しくしっかり学べる環境が整っているため、周りに相談し
やすい環境があるため
良い友達に出会える

指導が手厚い、個々のペースに応じてスキル
を上げられる

2
先生や友達の励ましで諦めずにやり遂げられる
ピアノがまったくできなくても大丈夫

授業が楽しい 2 先生が優しい

卒業すると資格が2つとれること。 1

忙しいけど充実した学生生活を送ることができ
ること

1

行事も多い 1

学習支援 ファミマの自販機とアイスの自販機がある 1

勧められない点 理由

階段大変だ 1 階段が大変だから

学食がない 1 お昼の時に不便。

学校が小さい。 1 大学ってもっと大きいものだと思っていたから。

大学のように授業カリキュラムを組めない。自
由があまりきかない。

1

 土曜とか祝日も授業ある 1
祝日とか土曜に授業しているのに楽しそうに遊んでる（四
大生のインスタ）

実習が大変 1 実習で夢を失う子がいた

提出物が色んな教科から一斉に出る 1 忙しい上に大変だったから

出欠席の仕組みについて 1 うやむやな点が多いから

学年行事 学校の行事が少ないこと 1 他の短大とかと比べると行事が少ないと思ったから

勧めたくない

学習支援

学業関係

　本学は、保育学科であり２年間で幼稚園教諭２種免許状と保育士資格の二つの免許・資格取得をめざして
いるため、前期１５回、後期１５回の授業をクラス単位で組んで効率的に実施している。また２年間で５回の
実習があるため、一部祝日に授業を行うこともあり、そこで学修成果を担保している。ただし週５日制をとって
いるため、基本的に土曜日は授業日から除外している。
　各実習に関して２回までの公欠を認めており、実習に関しては授業と共に個別指導を含め手厚く指導して
いる。各授業の提出物が一斉に重なり過重課題とならないよう、教員間での共通認識を深めて行くことが大
切であると考えている。

Q4.　本学を後輩や知人、親戚に勧めたいと考えますか？

勧めたい

学生支援

人間関係

学業関係

学生生活


